

案號：106010034

萬海慈善補助醫療費 6 萬元

12 歲男孩插管抗癌 母盼仍有 70% 治癒

撰文 | 王誼瑁



天氣冷，兒童加護病房內到探訪時間仍是熱鬧，芷盈（化名，48 歲）還沒走到小邦（化名，12 歲）的床邊，就先溫柔的問候「Hi，今天還好嗎？明天放假，姐姐跟爸爸都會來唷」，芷盈兩個半月來，探訪從未缺席。

插著呼吸管無法發聲的小邦，直跟芷盈耍手機，原以為是想解悶，但當芷盈看到螢幕，笑說：「對耶，姐姐明天生日，你好棒，媽媽都忘了。」這麼貼心的男孩，臥病在床、包著尿布、插著管子、頭髮稀疏，真令人不捨。

小邦去年 10 月喉嚨不適，幾天後開始喘，照 X 光發現整個肺部發白，趕緊轉院進行引流。經過三天都未能確診，心急的芷盈夫妻搭救護車將小邦轉院到北部。「轉普通病房，醫生說要做治療時，我就知道是癌症。」芷盈說。小邦從不適到確診淋巴瘤第三期（腫瘤在縱膈腔），不到半個月的時間，「他很勇敢，即使化療不適還是很努力吃東西、吃藥、下床走路，對抗病魔」。但小邦對藥物特別敏感，化療到第三次肝指

數飆高，化療只能先喊停，改用抗生素治療感染的肺部，也自費施打了免疫球蛋白。

11 月底，小邦突然缺氧休克，搶救後插了呼吸管、鼻腸管，便住進加護病房至今。第一次拔管時，因為體力不足而失敗；第二次拔管心跳停止五分鐘。芷盈流下不捨眼淚說：「還好腦部沒受損。淋巴瘤有 70% 治癒率，只要對他有益，我們全力以赴，全家都會陪伴他。」寒假期間，一家四口都在醫院度過，包含過年。而在小邦清醒後，芷盈也跟醫生要求延長每次的探訪，好多陪陪他。

小邦父親從事文蛤養殖收入不穩；芷盈原在教會工作，現照顧小邦無業；姐姐就讀國一。小邦雖有重大傷病資格，但抵抗力弱及藥物敏感等狀況，產生病房費及藥物費，對芷盈一家負擔甚大。萬海慈善訪視後補助 6 萬元醫療費，也邀您一起協助小邦對抗病魔，捐助註明「雲林芷盈」，詳情請見第 54 至 55 頁。

本文個案指定捐款截止日：民國 106 年 4 月 30 日